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Interpellation, Dietsche-Oberriet (13 Mitunterzeichnende): 

«Radweg-Lücke am Rhein schliessen 

 

 

Von St. Margrethen bis Sargans führt dem Rhein entlang ein Radweg. Dieser ist im ‹veloland.ch› 

als Nationale Route, die Rhein-Route, aufgeführt. Wer sich ab und zu auf dieser Strecke aufhält, 

stellt fest, dass die Strecke eine hohe Benützung erfährt. Fahrradfahrer, Inlineskating und Fuss-

gänger sind täglich anzutreffen.  

 

Nicht die gesamte Strecke dem Rhein entlang ist mit einem Asphalt Belag versehen und so müs-

sen die Benützer mit Fahrrädern und Inlinern, Höhe Kriessern bis kurz vor Oberriet den Weg dem 

Rhein entlang verlassen und durch die Dörfer fahren. Dieser Umstand ist seit Jahren unbefriedi-

gend. 

 

Mit der Erstellung der Interventionspiste entlang dem äusseren Damm besteht die Möglichkeit 

den Radweg zu erschliessen und das Rheinvorland entsprechend zu erhalten. Der Schutz der 

Vogelart, welche Höhe ‹Kriessner Wäldli› sich aufhält, ist dadurch ebenfalls gewahrt.  

 

Auf Anfrage bei verschiedenen Ämtern auf Gemeinde- oder Kantonsebene, wurde der Interpel-

lant mit unterschiedlichen Informationen über die Zuständigkeit bedient. Der Kanton St.Gallen hat 

sich das Ziel gesetzt, den Langsamverkehr in verschiedenen Bereichen zu ergänzen und wo nö-

tig auszubauen. Durch die Asphaltierung der Interventionspiste könnte einem grossen Anliegen 

vieler Benutzer Rechnung getragen werden und die Lücke im Radweg geschlossen werden. 

 

Die Regierung wird um Beantwortung folgender Fragen gebeten: 

 

1. Befürwortet die Regierung das Bestreben der Erschliessung mittels Schwarzbelag des Rad-

weges entlang dem Rhein? 

2. Wer ist Grundeigentümer, wer zuständig im Bereich der Interventionspiste entlang des 

Rheins bis zum ehemaligen Fohlenhof Montlingen? 

3. Welche Massnahmen müssen getroffen werden, um eine rasche Fertigstellung, mittels 

Schwarzbelag auf der Interventionspiste, zu ermöglichen?» 

 

 

26. April 2016 Dietsche-Oberriet 
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